TEMA 1.5. METOOUKA BbIABJIIEHUA U
OBOCHOBAHWA BEJNIMYUHDLI PESEPBOB B
OKOHOMUYECKOM AHAJIU3E XO3AUCTBEHHOU
OEATENNIbHOCTU NPEANPUATUA

PE3EPBBbI (JIAT. RESERVERE ) - CBEPETATD,
COXPAHATD.

TEPMWH UCNOJIb3YETCA B ABYX SHAYHEHUAX:

 3AMNACbI PECYPCOB (CbIPbA, MATEPUAIJIOB,
TOMNJINBA, ObOPYOOBAHUA), HEOBXOOAUMBIE ONA
BECINEPEBOMUHOU PABOTbI MPEONMPUATUA;

« HEUCMNOJIb3OBAHHbLIE BOSMOXHOCTW

NMOBbLILLEHUA SOPEKTUBHOCTU OEATEJIBHOCTW
NMPEANMPUATUA



KINIACCUOUKALA PESEPBOB

YPOBEHb BO3[JEUCTBUSA « OBLUETOCYOAPCTBEHHBIE
« PETMOHAJIbHbIE
« OTPACIJIEBBIE
* BHYTPU3OXAUCTBEHHbIE
MECTO OBPA3OBAHUA « BHEWWHUE
* BHYTPEHHUE
CMNoCOBb BbIABJIEHUA  ABHbIE
 CKPbITBIE
CTAAONA XUSHEHHOIO  NMPEONMPOU3BOAOCTBEHHAA
LUKNA NMPOAOYKLUUA  MPOU3BOOCTBEHHAA

 OKCMNYATAUNOHHAA



KINIACCUOUKALA PESEPBOB

NMEPNOO BPEMEHMU

KAMATAINTIOEMKOCTb

XAPAKTEP BO3OENCTBUSA
HA PE3YINbTATDI
AOEATEJIbBHOCTH
NMPEANPUATUA

BUObl PECYPCOB

TEKYLWUE
NMEPCIMNEKTUBHbIE

TPEBYIOT HEBHAYUTEJIbHbLIX 3ATPAT
TPEBYIOT SHAYUTEJIbHbIX 3ATPAT

OKCTEHCUBHBbIE
MHTEHCUBHDbIE

PE3EPBbI YITYHLWWEHUA UCTOJIb3OBAHUA
CPEOCTB TPYOA

PE3EPBbI YITYHLWLEHUA UCTOJIb3OBAHUA
NMPEAMETOB TPYOA

PE3EPbI YITYHWEHUA NCIMNMOJIb3OBAHUA
TPYOOBbLIX PECYPCOB



PE3EPBbl 9KCTEHCUBHOI O
XAPAKTEPA

YBennyeHume
Konm4yecTBa

MCMNOSb3yeMbiX
pecypcoB

YcTpaHeHne npuvunH
HEenpon3BOAUTENBLHOIO
NCMoJSIb30BaHUA
pecypcos

YBenunyeHne BpemMeHun
NCMOJSIb30BaHMUS
pecypcos

NCNOMNb30BaHNA CPEaCTB
TpyAa
YcTpaHeHne
HEeNnpPon3BOAUTENLHOIO
NCNONb30BaHNA NPEeaMETOB
TpyAa
YcTpaHeHne

YBenuyeHune Konm4yecTaa MCNONb30BaHWs CPEACTB
CpefcTB Tpyaa TpyAa

YBenu4yeHne KkonnyecTtsa YBenunyeHve BpemMeHu
NpeaMeToB Tpyaa MCMNOJSIb30BaHUA NPeaMeToB

YBenu4eHme YNCIIEHHOCTY TpyAa
paboTHUKOB YBenuyeHne BpeMeHU

NCIMOJ1Ib30BaHUA




PE3SEPBbl MHTEHCHBHOIO
XAPAKTEPA

MCNONb3yeMbIX CPEACTB JEEPLEIERL 1 BUBIHY
Toyna TEXHOMNOrMM NPOM3BOACTBA

CoBepLUeHCTBOBaHNE npoayKunu

MCMonb3yeMblX MPeaMeToB CosepLueHCTBOBaHMe
TpyAa opraHusaumnm

CoBepLUEHCTBOBaHME npon3BoACTBa M TpyAa
cocTasa U CTPYKTYpPbl CoBepLueHCcTBOBaHNE

[ ) -] mia /




* HAYYHbIU XAPAKTEP (QOCTWXEHUA HAYKW, NEPEOOBOW
MPAKTUKWN)

« KOMIMJIEKCHbIU XAPAKTEP (BbIFABJIEHUE PE3EPBOB NO
PA3JINYHbIM HANPABJIEHAM OEATENNIBHCTW
NMPEANMPUATIA)

e CUCTEMHbIN XAPAKTEP (YMEHME BbISABNATb U
OBOBLWATb PE3SEPBbI C YHETOM BSAUMOCBA3U U
B3SAMMONOAYNHEHHOCTU USYHAEMbIX ABJIEHUN)

e JKOHOMUYECKAA OBOCHOBAHHOCTDb
 ONNIEPATUBHOCTDb
« AEMOKPATU3M



CUCTEMA YACTHbIX MOKA3ATENEW

ONPEOENAIOTCA NMOKA3ATEJIN:

IKOHOMUA MATEPUAJIbHBIX PECYPCOB
(AONOJIHATEJIBHOE NMPUBNEYEHUE MATEPUAJIbHbIX)

OKOHOMUA OCHOBHbIX CPEOCTB (AOMNONMHUTEJIbBHOE
NMPUBINEYEHUE OCHOBHbIX CPEOCTB)

JKOHOMUA TPYOAOBbLIX PECYPCOB (AOMNMOJIHATEJIbHOE
NMNMPUBJIEYEHUE)



CUCTEMA PE3YJIbTATUBHbIX
MOKASATEJIEWN

ONPEAOENAIOTCA MNOKA3ATEIJIN:

MPUPOCT BbINMYCKA NMPOAYKLUWW (HEQONOJNTYYEHHbIN
OBbEM)

NMPUPOCT BbIPYYKU OT PEAJIM3ALUUN NMPOOYKLUN
(HEQOMONYYEHHAA BbIPYYKA)

NMPUPOCT NMPUBBLIIN OT PEAJIM3ALUUU MNMPOOAYKLUNWA
(HEQONMONYYEHHAA NPUBbIJIb)



JJIAA ObOCHOBAHUA PESEPBOB
NCITIOJIB3YIOTCA CIIOCObbI AHAJIM3A

1. MPAMOI'O CHETA,
2. CPABHEHWA,

3. AETEPMUWHUPOBAHHOI'O ®AKTOPHOI'O AHAJIN3A:

ABCOIJIOTHbLIX PA3HNL,
OTHOCUTEJNbHbIX PA3HUL,
WHTEMPAJIbHbIW,

LLIEMHOWU NOACTAHOBKWU U OP.



TPAJIMIIAOHHBIE CIIOCOBDI
U IPUEMBI AHAJIV3A

*ICMNOMb30BaHNE abCOSOTHBIX, OTHOCUTESNbHbIX U cpeaHnx Berim4nH

*CpaBHEHUNE (c npowsibiM, HOpMaTnBOM, CO CPEAHUMN NOKa3aTenAaMmn, C KOHKypeHTaMu,
pa3rinyHblX BapnaHTOB YyripaBJiIEeH4YEeCKUX peLLIeHI/II/I)

eTaOMNYHbLIN
erpadonyecKkmi
erpynnupoBKa



CrocoObI JeTePMHUHUPOBAHHOIO
(baKTOPHOI'0 AHAJIN3A

e[/lHOEKCHbIN

e«Crnocob abcontoTHbIX pasHuL
*Cnocob OTHOCUTESNBbHbIX PasHuLL
eCnocob uenHbIX NoacTaHOBOK

e IHTEerpanbHbIN crocob



OBOCHOBAHUE BEJINYNHDbI PESEPBOB
IKCTEHCUBHOI'O XAPAKTEPA



PACUET PE3YJIbTATUBHBIX IOKA3ATEJIEHN:

AV=AR xRota
NPUpOCT ob6bema BbinycKa NPoAYyKLUU = NPUPOCT pecypca X pecypcooTtaaua

AV=A4A0Cx®ora
npupocT ob6bema BbinyCcKa NPOAYKLUM = NPUPOCT OCHOBHbIX CpeacTs X ¢poHao0o0TAaua

AV=4AMx Mota
NPUPOCT 06bema BbinycKa NPOAYKLUM = NPUPOCT MaTepUaibHbIX PECYPCOB X MaTepuanooTaaya

AV=A4YxB

npupocT o6bema BbinycKa NPOAYKLUM = NPUPOCT TPYAO0BbIX pecypcoB X BbipaboTka Ha 1-ro
paboratowero




PACUYET PE3YJIbTATUBHHBIX IIOKA3ATEJIEM:

MN3BECTHA BEJINYUHA JOINOJHUTEJJIBHOI'O MTIPUBJIEYEHUA PECYPCOB
MN3BECTHA BEJINYUHA ITIOTEPH PECYPCOB

AQ=A4AR:n
NPUPOCT 06bMma BbiNyCKa NPOAYKLUUU = MPUPOCT pecypca : Hopma
pacxopa pecypca Ha 1-uy npoayKkuuu
AV=4AQxU

NPUPOCT BbIPYUYKM OT peanmsauum NpoayKuum = npupoct obbvema
BbIMyCKa NPOAYKUUMU X LleHa 33 1-uy npoayKuuu

AN=A4Q x N(en)

NPUPOCT NPUBLINK OT peanmnsauum NPOAYKLUUM = NPUPOCT obbema
BbIMyCKa NPoAYKUUU X Npubbinb Ha 1-uy npoayKuuu

A=AV xN (pyb6)

npupocT npubbian oT peanusaumum NPoAYKUUM = MPUPOCT BbIPYUKU OT
peanusauum npoayKumum X npubbinb Ha 1 pybab peanusaumm npoayKumu



INPUMEP 1.
PE3EPBbLI OKCTEHCUBHOI'O XAPAKTEPA

» [InanoBass mOTPEOHOCTh NPEANIPUATHS B MaT€pHUaiax COCTABISACT
7400 meTpoB, akTuecku mnocraBieHo — 6120 meTpoB, HOpMma
pacxoja marepuaia Ha |-y npoaykuuun 2,5 metpa. lLlena 3a 1-my
u3aenus — 4200 py0., npuObLIb Ha 1-11y n3aenus — 840 pyo.
Onpenenuts 00bEM HEIONOTYYEHHOW NPOAYKIIMH, BBIPYYKH U
PUOBLIHN.

« A Q= (7400 — 6120) : 2,5 =512 en.
« AV =512 x 4200 = 2150400 py6.
« ATl =512 x 840 = 430080 py6. ATl = 2150400 x 0,2 = 430080 py6.



ITPUMEP 2.
PE3EPBbLI DOKCTEHCHUBHOI'O XAPAKTEPA

*CTOMMOCTb BBOAMMOI'O B AKCILTyaTallui0 00OpYIOBaHUS COCTABIISIET
1850 T.p., GboHI00TAaYa aKTUBHOM YaCTU OCHOBHBIX CpeCTB — 11 pyo0.

npuObLIb HA 1 py0oab peanuzanuu npoaykuuu - 0,15 py0. Onpeaenuts
00BbEM HEIOMOJTYYEHHON BBIPYUYKH Y MPUOBLIN.

* AV =1850x 11 =20350 THIC. PYO.
* AIl =20350x 0,15 =3052,5 TBIC. PYO.



OBOCHOBAHUE BEJINYUHDI
PESEPBOB MUHTEHCUBHOI' O
XAPAKTEPA



PACUYET PE3YJBTATUBHBIX IIOKA3ATEJIENA:
U3BECTHA BEJIMUMHA CHUKEHUS HOPMbI PACXOJA PECYPCA
HA 1-1I1Y IPOAYKIIUU
U3BECTHA BEJIMUMHA OTKJIOHEHMS PACXOJIA PECYPCOB OT
YCTAHOBJIEHHBIX HOPM

:(Tl_Tz)XQ
5

AQ

NPUPOCT 06bema BbiNyCcKa NPOAYKLUM = CHUXKEHUE TPYA0EMKOCTU Ha 1-Uy NpoayKLuMM X BbiNyCK: TPYA0EMKOCTb
1- ubl NPOAYKLUMUM 3a CYET BHeAPEHUA HOBOM TEXHONOIUM

AV=A4Q xL
NPUPOCT BbIPYYKU = NPUPOCT 06bema BbiNyCcKa X LeHa
AN=4Q x N(ea.)

NPUPOCT NpUbLINKU OT peanusauum NPOAYKUMU = NPUPOCT 06bema BbinycKa NPoAyKUMU X Npubbinb Ha 1-uy
npoAayKuum

All=A4AV xN (py6.)

NPUPOCT NpUbLIAKU OT peanunsauum NPOAYKUUU = NPUPOCT BbIPYYKU OT peanmsaumm npoayKuum X npuboinb Ha 1
py6nb peanusauum npoayKumumn




PACUYET PE3YJBTATUBHBIX IIOKA3ATEJIENA:
U3BECTHA BEJIMUMHA CHUKEHUS HOPMbI PACXOJA PECYPCA
HA 1-1I1Y IPOAYKIIUU
U3BECTHA BEJIMUMHA OTKJIOHEHMS PACXOJIA PECYPCOB OT
YCTAHOBJIEHHBIX HOPM

(72, — 72, ) < O
7”7 >

° AQ:

NPUPOCT 06bMa BbiNyCKa NPOAYKLUUM = CHUMXKEHME HOPM pacxoda maTepuasibHbIX pecypcoB Ha 1-uy
NPOAYKLUUMU X BbINYCK: HOPMaA pacxoaa maTepuabHbIX pecypcoB Ha 1- Uy npoayKuum 3a cyeT BHeApeHUA
HOBOM TeXHONOrumn

AV=A4Q xL
NPUPOCT BbIPYYKM= NPUPOCT 06beMa BbiNyCKa X LeHa
AN=A4Q x N(ea.)

npupocT npubbiam oT peannsauum NPOAYKLUUN = MNPUPOCT 0b6bema BbinyCcKa NPoAyKUMKU X npubbinb Ha 1-
Ly NpoAyKuum
All=A4V xN (py6.)

NPUPOCT NPUODLINK OT peanmsauum NPoAYKLUN = MPUPOCT BbIPYHKU OT peasindauum npoayKumum X
npubbinb Ha 1 pybnb peanusauum npoaykumum




ITPUMEP 3.
PE3EPBbI UHTEHCUBHOI'O XAPAKTEPA

«3a CUET BHEAPECHUSI COBPEMEHHOM TEXHOJIOTUU TPYAOEMKOCTh |-1IbI
u3aenus causzmiack Ha 0,5 Jac. u cocraBuina 2,0 yac.. UUCIEHHOCTD
padoumx -10 yen, poH pa6oqero BpeMeHHM 1-ro padouero 160 gac. B
Mecsl, neHa 3a 1-iy uzaenus — 1400 py0., npuObuLis HA 1 pyOIb
peanu3auuu npoaykuuu - 0,3 pyoO. Onpez[eJme 00bEM MPUPOCT
BBIPYYKH U IMIPUOBLINA OT pealiM3aliuy IPOAYKIIHH.

*Q6az= (10x160):2,5 =640 egn.
*Q mi= (10x160):2,0=2800 egx.

« AV =160 x 1400 = 224000 py6.
« ATl = 224000 x 0,3 = 67200 pyo6.



ITPUMEP 4.
PE3EPBbI UHTEHCUBHOI'O XAPAKTEPA

*3a CYET BHEJAPEHUS COBPEMEHHON TEXHOJIOTMM HOPMA PacXoia ChIpbs
Ha |-y uznenus causunack Ha 10% u cocraBuiia 0, 45 k. Beinyck
npoaykuu 7500 ex. neHa 3a 1-my uzgenus — 920 py0., npuObLIb HA 1-

ny npoaykuuu - 180 py0. Onpenenuts 00beM NPUPOCT BHIPYUKU U
IPUOBLIM OT peaan3aluy IPOIYKIIUH.

« AM = (0,5-0,45) x 7500 = 375 M.
. A Q=375:0,45 =833 en.

« AV =833 x 920 = 766360 pyb.

« ATl =833 x 180 = 149940 py6.



[Mpnmep 060CHOBaHUA BEJNIMYNHLI Ppe3epPBOB

NMoka3zaTtenu

Ba3oBbin
nepuopg,

OTYeTHbIN
nepuvoa

YuciaeHHOCTh pado4nx

Yuciio padouux qHel

IpoaoKUTEIbHOCTH CMEHbI

CpenneuacoBasi BbIpadoTKa

O0beM TOBapHOI NPOXYKIUA

Yyerl

OH

Yyac

T

wT

32

230

294400

29 -3

220 -10

7,2 -0,8

6 +1
275616 -18784



CMOCOB LEMHOU NOACTAHOBKW

NoacTtaHoBKa DPAKTOPbDI Oo6bem
TOBapHOM

Yncnen- Uncno [Mpogormku- BblpaboTka npoAykuun
HOCTb paboumnx TENbHOCTb
OHEN CMEHbI

basoBbI nepuoa 32 230 8 5 294400 -
YncneHHoCTb 29 230 8 5 266800 -27600
pabounx
Yncno paboumnx 29 220 8 5 255200 -11600
OHEN
[MpogormkntensHoc 29 220 7,2 5 229680 -25520
Tb CMEHbI
BbipaboTka 29 220 7,2 6 275616 +45936

UTOIO BAJIAHC BITUAHUA ®AKTOPOB -18784



AHATTNS MOKA3ATENEW
MHTEHCUOUNKALINA

MOKA3ATEIIN Ba3oBbin OTyeTHbIN % N3MEeHeHUs
nepuop, nepuop,

O6bem TOBapHOM NpoayKuumn , T.py6
YncneHHOCTb paboOTHMKOB, Yern
doHp 3apaboTHoW nNnatbl, T.py6
MaTepuanbHble 3aTpaThl, T. py6
OcHoBHble cpeacTsa, T.pyo
NMOKA3ATEJIN DPPEKTUBHOCTU UCTIOJIb3OBAHUA PECYPCOB
BeipaboTka, pyd
O6bem npoaykuum Ha 1 py6. 3apnnatbl py6
Matepuanootgaya, pyo
doHpooTaava, pyo



AHATNS MOKA3ATENEW
MHTEHCUOUNKALINA

NMOKA3ATEJIAN AOuHamuka MNMpupocT dons BnuaHmua Ha 100% OTHOCuUTEnbH
Ka4yeCTBEHHbl | pecypca Ha 1% | npupocTa npoayKumu asi SKOHOMUA
X npupocTta pecypcos,

nokasatenem | NpPoAyKuuM IKCTEHCHB- HNureHcus- T.pyo.
HOCTHU HOCTH

MaTtepuanbHbie
pecypchbl

OcHoOBHbIe cpeacTBa

YUncneHHoCcTb
paboTHMKOB

doHAa 3apaboTHOU
nnarthbl

KomnnekcHas oueHka
NHTEHCNdUKaLUn



